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В «Детской школе искусств и народных ремесел» фортепианное отделение самое многочисленное – 160 учащихся. Из них: полных семей – 135, неполных – 20, детей-сирот – 3, находящихся под опекой – 2. На отделении работают 15 преподавателей, у каждого в классе в среднем по 10-12 учащихся. По результатам телефонного опроса родителей и анкетирования учащихся выявлено, что совместный досуг в виде посещения концертных мероприятий в ДШИ проводят не более 20% от общего количества родителей (около 50 человек из 280) и не чаще 1-3 раз в течение учебного года.
Это объясняется рядом причин:

1. занятостью родителей на работе и бытовыми семейными проблемами;

2. нежеланием родителей и детей тратить время на посещение концертных мероприятий.

Сложилась неблагоприятная ситуация, в результате которой выявляются следующие противоречия: с одной стороны, существует социо-культурная потребность в укреплениях связей в семье и отношениях родителей и детей путем совместного проведения досуга, а с другой стороны, отмечается недостаточная готовность и желание родителей вникать в проблемы, учебную и творческую деятельность своих детей.
Из данного противоречия возникает проблема: 
как включить родителей в творческую деятельность своих детей?
Отсюда вытекает тема:

«Организация совместного проведения досуга родителей и детей посредством включения в музыкальную деятельность».

Актуальность проекта заключается в социальной значимости для жизнедеятельности общества укрепления взаимоотношений и взаимопонимания родителей и детей.
Проектная идея:

«Через понимание музыки – к пониманию в семье».

Проектный замысел заключается в том, что в рамках проекта будет организована и проведена предварительная подготовка мероприятий в форме отбора концертных номеров, прослушиваний, созданы концертные бригады и творческие коллективы, разработаны планы, программы и сценарии мероприятий, проведена рекламная компания.

Цель проекта – содействовать развитию творческих отношений в семье посредством включения родителей и детей в совместное проведение досуга.

Задачи:

1. обосновать и определить этапы организации совместного проведения досуга родителей и детей;

2. изучить и проанализировать подобный опыт в других учреждениях дополнительного образования;

3. привлечь преподавателей к организации совместного досуга родителей и детей;
4. разработать планы, программы, сценарии;

5. мотивировать и включить родителей в творческую деятельность своих детей.

В результате реализации проекта:

родители:
- расширяют культурный и музыкальный кругозор;

- формируют положительное отношение к творчеству своих детей.

преподаватели:
- содействуют первоначальному развитию музыкального вкуса родителей и детей;

- приобщают их к разнообразным видам музыкальной деятельности;

- развивают коммуникативные умения общения;

дети:
- демонстрируют свои успехи и победы на конкурсах и фестивалях различных уровней;

-проявляют индивидуальные способности, нарабатывают концертную практику.

Концепт проекта.

Успешное решение задач воспитания возможно только при условии взаимодействия семьи и различных социальных учреждений, в том числе и дополнительного образования. Оно становится все более актуальным и востребованным. Для полноценного прохождения процесса обучения и формирования личности ребенка необходим соответствующий микроклимат между педагогами и учащимися, самими учащимися, образовательным учреждением и семьей в целом. Семья - часть общечеловеческого коллектива, важнейший институт социализации подрастающего поколения. В настоящее время в связи с переходом страны на рыночные отношения, обострением социального неравенства, проблемами, связанными с мировым экономическим кризисом,  все сильнее обостряются проблемы семьи и семейных отношений. Они требуют для своего разрешения все больше усилий, так как от решения этих проблем зависит будущее страны.

Система дополнительного образования детей является одной из составляющих сферы образования, что определяет необходимость для преподавателей не только учитывать в своей профессиональной деятельности влияние всех факторов, определяющих становление личности, но и по возможности создавать условия для их содержательного партнерства. Значимость данного проекта в том, что в нем обозначены основные параметры взаимодействия учреждения дополнительного образования детей и их родителей, так как без помощи семьи ни одно образовательное учреждение не может обеспечить высоких результатов воспитания. В этом контексте семья по отношению к учреждению дополнительного образования выступает уже не только как потребитель и социальный заказчик, но и, что очень важно, в роли партнера. Данный проект акцентирует внимание родителей и детей на целесообразности совместного творческого времяпровождения на базе ДШИ посредством посещений культурно-просветительских и культурных мероприятий и способствует расширению поля позитивного общения в семье и воспитательного пространства учреждения.

Содержание проектной деятельности:
1. аналитический этап – интервью, телефонные опросы родителей, анкетирование детей по проблеме совместного проведения досуга;
2. подготовительный этап – включение преподавателей в процесс подготовки к мероприятиям по совместному проведению досуга;
3. организационный этап – планы, программы, сценарии, концертные мероприятия;
4. оценочно-рефлексивный этап – анализирование сильных и слабых сторон данного проекта, исправление ошибок.

Формат проекта: долгосрочный (1 год).
Сроки реализации: с 1 сентября по 31 мая.
Участники проекта: преподаватели, родители, учащиеся.
База реализации: «Детская школа искусств и народных ремесел».
Ресурсное обеспечение:

1. информационное: использование для информации родителей и детей школьного сайта, местных средств массовой информации, объявлений, программ, сценариев.
2. материально-техническое: музыкальные инструменты, микрофоны, проектор, экран, компьютер.

3. кадровое: преподаватели.

Критериальная база проекта:

Ожидаемые результаты:

1. развитие творческих отношений в семье;

2. разработаны и обоснованы этапы организации концертной деятельности для совместного проведения досуга родителей и детей;

3. подготовлены и проведены презентации, отчеты по изучению и систематизации подобного опыта в других учреждениях дополнительного образования;

4. привлечены преподаватели к организации совместного досуга детей и родителей;

5. разработаны планы, программы, сценарии;

6. включены родители в проведение совместного досуга со своими детьми.

Критерии:

1. уровень развития творческих отношений в семье;

2. соответствие этапов организации концертной деятельности;

3. полнота отчетов;
4. количество привлеченных преподавателей;

5. наличие планов;

6. количество задействованных родителей.

Методики измерения результатов:

1. анализ статистических данных;

Риски и угрозы:

1. внешние: отсутствие мотивации у родителей и детей к совместному проведению досуга.

Эффекты:

1. социальный:

- повышение имиджа учреждения;

- возможность спонсорской помощи;

- рост интереса родителей к музыкальному творчеству детей;

- укрепление семейных связей и взаимоотношений;

2. образовательный:

- возросшая мотивация детей к успешному обучению и концертной деятельности;

3. личностный:

- повышение статуса преподавателей.

